

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Гулямова Шодибека Минхажевича, на тему: «Клинические и социальные аспекты героиновой наркомании в городе Душанбе», представленную к защите в диссертационный совет 6Д.КОА-010 при ГОУ «Таджикский государственный медицинский университет им. Абуали ибни Сино», на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.

Наркомания представляет существенную угрозу общественному здоровью, поскольку число больных с психическими и поведенческими расстройствами, связанными с употреблением наркотиков и иных психоактивных веществ, остается стабильно высоким во всем мире и, в частности, в Республике Таджикистан. Медико-социальная значимость проблемы наркомании обусловлена также ростом числа инфицированных ВИЧ, гепатитами В и С, поскольку наркозависимые пациенты чаще подвергают себя риску инфицирования гемоконтактными инфекциями.

Диссертационная работа является одной из первых в области изучения прогноза героиновой наркомании. В настоящем исследовании на большом клиническом материале больных героиновой наркоманией в Республике Таджикистан, было изучено значение социально-демографических и клинико-динамических факторов в оценке прогноза героиновой наркомании. Выявление данных взаимосвязей, может быть, использовано для формирования оценки прогноза исходов героиновой наркомании и осуществления дифференциированного подхода при проведении лечебно-профилактических мероприятий. С научной точки зрения установлено влияние на исходы героиновой наркомании таких социально-демографических и клинико-динамических факторов как возраст, образовательный уровень, трудовой и семейный статус, давность заболевания, особенность наркотического вещества первой пробы, преморбидные особенности личности, возраст начала систематического употребления наркотических веществ, наличие сопутствующих заболеваний, прогредиентность заболевания, кратность проведённого противорецидивного лечения и продолжительность ремиссий.

На основе полученных результатов, впервые предложены методические подходы к определению «группы риска» по отношению к неблагоприятному прогнозу героиновой наркомании, основанному на наличии социально-демографических и клинико-динамических факторов отрицательного влияния, разработаны рекомендации по осуществлению

дифференцированного подхода при проведении лечебно-профилактических мероприятий героиновой наркомании.

Применяемые в диссертационной работе методы исследования являются современными и адекватно подобранными для обоснования полученных результатов. Положения, выводы и практические рекомендации вытекают из результатов проведенного автором исследования и согласуются с содержанием диссертации, её целью и задачами.

Заключение. Оценивая диссертационную работу Ш.М. Гулямова, можно заключить, что по своей научной новизне, актуальности, теоретической и практической значимости, объему выполненных исследований, методическому подходу, работа соответствует требованиям п. 163, гл. 10 «Типового положения о диссертационных советах» ВАК при Президенте Республики Таджикистан, утвержденного Постановлением Правительства РТ от 26.11.2016 г., № 505, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.

Директор
ГУ «Национальный Центр
мониторинга и профилактики наркомании»
Министерства здравоохранения
и социальной защиты населения
Республики Таджикистан,
кандидат медицинских наук

21.04.2021г.



Малахов М.Н.

На основе полученных результатов, впервые предложены методические основы к определению группы риска по отношению к лейкотриптическому профилю герояновой наркомании, основанному на наличии социальных демографических и клиническо-диагностических факторов. Структура и содержание методики предполагают разработку рекомендаций по соисканию